



# 人工耳蜗同时开机,母女俩重回有声世界

星报讯(高瞻 付艳 记者 马冰璐) 最近,宿州女孩安安(化名)用响亮的哭声,回应着来自这个世界的声音。在这之前,她生活在无声世界里已经1年半了。10余天后,她的妈妈王华(化名)也在安医大四附院接受了人工耳蜗植入术。昨日,记者获悉,母女俩在同一天同时开机调试,一起重获新“声”。

31岁的王华是一位先天性耳聋患者,多年来通过观察口型与人说话交流。她也是一位年轻的宝妈,1岁半的女儿安安聪明可爱,可是对声音反应越来越差。安安七个月时,确诊为双耳重度神经性耳聋。担心孩子以后会像自己一样承受着“与众不同”的自卑,王华暗自下定了决心:要给自己和孩子做人耳蜗手术。

6月23日、7月6日,在安医大四附院耳鼻喉头颈外科、麻醉科的共同努力下,母女二人成功地植入人工耳蜗。

8月2日,母女二人同时开机调试。开机的那一刹那,安安突然大哭着钻进妈妈的怀里,妈妈双眼含着泪水,紧紧抱着孩子。该院耳鼻喉头颈

外科主任李红武介绍,“这说明患儿已经听到声音了,但还不习惯。”

经过医生详细的检查,母女二人的术后伤口愈合不错,经过技术人员的仔细调试,安安慢慢地适应了声音进入耳内,紧紧地依偎着妈妈的胸口,一直闭着眼睛倾听这个世界的声音。医生介绍,大约一两周之后,安安将逐渐适应外部的声音。听到声音后,安安还要继续到残疾人康复中心进行听力和语言训练,经过训练可以达到正常人的水平。

“我们通过耳后切口,将人工耳蜗的电极插入耳蜗内,刺激耳蜗的螺旋神经节产生电冲动,传至大脑皮层听中枢,从而产生听觉。”李红武表示,人工耳蜗植入后不是马上听见声音。一般耳蜗植入术后1~4周进行开机,即可为患者成功重建耳蜗系统,使患者听到来自外界的声音。

李红武建议,3岁以前是语言发育的最佳时期,及早进行听力干预对于患儿后续的言语康复更为有利,且能将听障人士对正常的生活、受教育的影响降至最低。

## 健康提醒

# 血液变牛奶色,只因常做这件事

星报讯(戴睿 记者 马冰璐) 血液不是红色而呈现乳白色,抽出来的血一半竟是油脂状。这触目惊心的一幕就发生在安医大二附院急诊科。由于吃完夜宵突发急性腹痛,合肥的孙女士被丈夫连夜送往安医大二附院就诊,而到了医院后一度情况持续恶化,险象环生。昨日,记者获悉,经过8周的连续救治,孙女士终于转危为安。而导致她出现生命危险的原因,竟然是一项大多数年轻人习以为常的生活习惯:饮食不规律和暴饮暴食。

30多岁的孙女士是一位销售顾问,为了销售业绩而辛苦打拼的她工作非常繁忙,长期饮食不规律,一日三餐以外卖为主,还经常和老公吃夜宵,哪里有好吃的烧烤、炸串如数家珍。不久前的一天夜里,孙女士刚和丈夫吃完夜宵回家就出现上腹部剧痛,疼痛让她满头大汗,难以忍受。120随后把孙女士送到安医大二附院急诊科,接诊医

生迅速为她安排了CT检查,经查患者胰腺肿胀,胰周有液体大量渗出;而抽血化验把刚上班的年轻护士也吓坏了,血竟然是白色的,化验结果显示孙女士甘油三酯高达50.2mmol/l,是正常值的近5倍,科室很快将孙女士收住院治疗。

入院后,经CT引导下腹膜后积液穿刺引流术、两次微创手术等治疗手段,孙女士胰周坏死组织彻底清除,八周后复查CT顺利拔出腹腔引流管,目前已康复出院。

据急诊外科主任李贺介绍,孙女士的疾病源于不良生活习惯,饮食不规律和暴饮暴食是发病的主要诱因。李贺指出,急性胰腺炎是消化系统常见疾病,也是急诊外科常见的急腹症,一旦发展为重症急性胰腺炎,就会威胁到人们的生命安全,病死率为15%~20%,而感染性坏死性胰腺炎病死率高达30%。

# 持枪狩猎食用!警方摧毁保护区内特大狩猎团伙

星报讯(记者 徐越蕃) 记者从安徽省公安厅森林公安局获悉,近日,池州贵池警方摧毁2个长期盘踞在升金湖国家自然保护区及周边区域的非法持枪猎捕野生动物团伙,抓获犯罪嫌疑人9名。

2021年2月,池州市公安局贵池分局森警大队接匿名口头报警,牛头山镇有村民持枪打猎。经查,以王某、桂某为主要成员的犯罪团伙浮出水面。贵池警方于3月1日对该犯罪团伙收网,抓获犯罪嫌疑人3人,收缴作案气枪2支、火药枪1支(弹模3副、弹具8000余粒),当场收缴野生动物珠颈斑鸠、华南兔12只。

警方持续深挖该团伙其他成员,牵出同类犯罪团伙——吴某、李某团伙,涉嫌非法狩猎、危害珍贵、濒危野生动物。4月5日,专案组参战民警迅速出击,一举抓捕吴某、李某犯罪团伙共6人,收缴非法猎捕工具65把。

经审讯查实,王某、桂某犯罪团伙自2019年11月份以来,为满足口腹之欲,多次相互纠集,通

过网络非法购买的气枪、夜间照明、网兜等装置,窜至国家级自然保护区升金湖毗邻的贵池区牛头山镇非法狩猎,猎得国家保护的“三有”(有益、有重要经济价值、有科学研究价值)野生动物珠颈斑鸠、华南兔12只食用。

吴某、李某犯罪团伙自2019年9月份以来,以非法狩猎为乐,从网络高价购买瞄准、热成像设备,使用网络购买的气枪,多次窜至与国家级自然保护区升金湖毗邻的贵池区牛头山镇、唐田镇等地,非法狩猎小麝、雉鸡、斑嘴鸭、灰胸竹鸡、山斑鸠、远东刺猬等60余只(头),均为国家保护的“三有”野生动物。团伙内部成员汪某、占某通过网络购买GPS定位、报警装置,捕获国家二级保护野生动物白鹇并食用,涉嫌危害珍贵、濒危野生动物。

警方提醒,违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

## 合肥至青岛航班转场胶东机场

星报讯(马洁 记者 祝亮) 青岛胶东国际机场将于2021年8月12日零时正式启用,并同步关闭青岛流亭国际机场。作为入驻胶东机场的首家基地航司,东航青岛进出港的航班将全部转场至胶东机场运营。

东航安徽分公司涉及转场的航线主要有合肥至青岛航线。具体转场时间及航班时刻如下:

2021年8月12日至10月30日期间,MU5365/6合肥-青岛,班期每周一、二、四、六,合肥起飞时刻14:25,到达胶东机场时刻16:00;MU5654/3合肥-青岛,班期每周三、五、日,合肥起飞时刻16:05,到达胶东机场时刻17:35。

## 合肥蜀山区全民健身中心项目设计招标完成

星报讯(金大伟 王蓉 季云冈 记者 沈娟娟) 记者从合肥蜀山公共资源交易项目管理有限公司了解到,蜀山区全民健身中心项目设计项目招标已圆满完成,该项目位于石牛路与科学岛路交口西北角,占地面积25928平方米,项目总投资约2.34亿元。

此次设计项目招标完成后,将由中标单位设计图纸等,报相关部门审批。审批通过后,即可编制清单,进行施工项目招标等。蜀山区全民健身中心主要建设内容包括健身中心、游泳馆、体育馆、辅助用房以及室外运动场、道路、景观绿化、电气、给排水、亮化等。建成后,将吸引更多市民积极参与体育健身活动,营造良好的全民健身氛围,满足市民日益增长的健身需求,培养市民良好的健身习惯,为“健康中国”贡献一份力量。

## 合肥一男子医院探视遭阻拦后打伤保安已移交公安部门

星报讯(费素茹 记者 马冰璐) 8月9日晚,在合肥市第一人民医院新大楼住院部一楼入口处,一名男子因无法提供核酸检测阴性报告遭到保安阻拦,男子将其中一名保安摔倒在地,导致该名保安受伤住院。

据受伤保安介绍,当天晚上8点57分左右,这名男子声称要进入住院病区探视,保安请他配合出示核酸检测阴性报告。按照常态化疫情防控要求,患者在住院期间非必要不探视,确需探视的,必须凭3日内省内核酸检测阴性证明进行探视。该男子无法出示核酸检测阴性报告后遭到保安阻拦,男子随后大打出手将一名保安摔倒在地,导致保安全身多处软组织挫伤。

当晚9点10分左右,辖区派出所民警接报案后赶到现场,将该男子带走,目前案件正在进一步调查中。

院方呼吁,疫情防控,人人有责,希望广大患者及家属在疫情防控期间,自觉遵守疫情防控和医院的各项规定,共同维护好来之不易的疫情防控成果。



8月10日,合肥市瑶海区铜陵路街道合浦北村社区党委组织辖区党员、居民,在社区新时代文明实践站开展“主题党日”系列活动。活动中,向每个参加活动的老党员送上精心制作的主题党日“生日蛋糕”。新老党员们交流了学习心得。

吴兰保 王晓红